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У статті досліджено сутність і необхідність аналізу фінансового стану

підприємств в сучасних умовах. Обґрунтовано основні методичні підходи до

його здійснення.
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Постановка проблеми. В умовах ринкової економіки обгрунтованість та

дієвість управлінських рішень на мікро- та макрорівнях значною мірою

залежить від результатів оцінки фінансового стану суб’єктів господарювання,

зміст якої виходить за межі обчислення окремих коефіцієнтів і передбачає

вивчення комплексу показників, які відображають різні аспекти діяльності

підприємства. Значна кількість підприємств в Україні має незадовільну

структуру капіталу та відчуває нестачу оборотних коштів. За своєчасної

розробки та впровадження заходів, спрямованих на поліпшення фінансового

стану в довгостроковому періоді, такі підприємства можуть збільшити свій

майновий потенціал, відновити платоспроможність та прибутковість.

Попередження розвитку негативних кризових явищ на підприємстві є

можливим тільки за систематичного забезпечення управлінського персоналу

інформацією про поточний рівень фінансової стійкості та здатність

підприємства до подальшого розвитку. Така фінансово-аналітична інформація

повинна отримуватися за результатами оцінювання фінансового стану

підприємства. За умов переходу економіки України до ринкових відносин,
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суттєвого розширення прав підприємств у галузі фінансово-економічної

діяльності значно зростає роль своєчасного та якісного аналізу фінансового

стану підприємств, оцінки їхньої ліквідності, платоспроможності, фінансової

стійкості та пошуку шляхів підвищення і зміцнення фінансової стабільності,

оздоровлення підприємств та виходу їх з кризового стану.

Формування цілей статті. Метою статті є дослідження сутності, завдань

і необхідності системного аналізу фінансового стану підприємства, а також

дослідження існуючих методів, принципів та методик його.

Виклад основного матеріалу. В ринкових умовах господарювання

підприємствам необхідно докладати дуже багато зусиль, щоб зберегти

конкурентоспроможність, бути прибутковими, платоспроможними і не

допустити банкрутства. Функціонування суб’єктів господарювання може

здійснюватись успішно лише з допомогою ефективного, розумного і зваженого

менеджменту. Проблеми і негативні явища, які виникають у діяльності

підприємства зазвичай пов’язані з помилками керівництва в аналітичній роботі,

успішне здійснення якої допомагає попередити виникнення практично будь-

яких кризових процесів. Отже, запорукою стабільної і рентабельної діяльності

суб’єкта господарювання, що забезпечує сталий розвиток і стійке становище в

сучасних умовах, є належно організована система і якісне проведення

фінансово аналізу, що має бути головною метою діяльності менеджменту.

Аналіз економічної літератури свідчить про наявність різноманітних

тлумачень сутності фінансового стану та визначень фінансової стійкості,

фінансового положення підприємства, про відсутність єдиної думки щодо

групування та способу обчислення показників оцінки фінансового стану.

Актуальність теми дослідження обумовлена наступними факторами:

- наявністю серед фахівців різних точок зору щодо визначення основних

понять та теоретичних положень теми дослідження, порядку обчислення та

групування фінансових показників й недоліків у діючих нормативно-правових

актах з питань оцінювання фінансового стану вітчизняних суб’єктів

господарювання;
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- необхідністю розробки галузевих моделей оцінки фінансового стану

підприємств та адаптації закордонного досвіду фінансового аналізу до

вітчизняних умов господарювання, а також забезпечення менеджменту

підприємства реальною інформацією про його фінансовий стан для прийняття

ефективних управлінських рішень.

Фінансовий аналіз передбачає дослідження важливих аспектів грошового

обороту та прийняття заходів із закріплення фінансово-економічного стану

господарюючого суб'єкта. Стабільний фінансовий стан підприємства означає

своєчасне виконання зобов'язань перед його персоналом, партнерами та

державою, що припускає фінансову стійкість, нормалізацію плато- і

кредитоспроможності та рентабельності активів, власного капіталу й продажів.

У процесі фінансового аналізу вибирають і оцінюють критерійні

показники, використовуючи їх для прийняття обґрунтованих фінансових та

інвестиційних рішень з урахуванням індивідуальних особливостей діяльності

господарюючого суб'єкта. Параметри, отримані у результаті аналітичної

роботи, повинні бути оцінені з позиції їх відповідності рекомендованим

(нормативним) значенням, а також умовам діяльності конкретного

підприємства.

Показники (фінансові коефіцієнти), отримані у результаті аналізу

поточної (операційної) діяльності, використовують з метою фінансового

планування, прогнозування та контролю.

Зміна тих чи інших факторів внутрішньої та зовнішньої середи часто

викликає потребу в коректуванні фінансової стратегії й тактики з урахуванням

впливу цих факторів на фінансове становище підприємства. Тому виникає

необхідність багатоваріантних підходів до оцінки наслідків виникнення різних

ситуацій у господарській діяльності, що повинно знаходити відображення у

фінансовому аналізі.

Фінансовий аналіз допомагає приймати управлінські рішення, які

направлені на зміцнення фінансово-економічного стану підприємства в

інтересах власників.
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Аналіз публікацій, присвячених питанням оцінки фінансового стану

підприємств дає підстави визначити, що фінансовий стан підприємства

характеризується сукупністю параметрів, які виражають наявність, розміщення

і використання фінансових ресурсів підприємства. А його оцінка є необхідною

умовою для ефективного управління підприємством, для розміщення та

використання ресурсів підприємства.

Для досягнення основної мети аналізу фінансового стану підприємства

можуть застосовуватися різні методи аналізу. Проаналізувавши літературні

джерела авторів, які досліджували дане питання можна визначити наступні

методи оцінки фінансового стану підприємства: коефіцієнтний, комплексний,

інтегральний, беззбитковий, рівноважний.

У сучасній практиці управління корпоративними фінансами важливе

місце займає проблема якісного і кількісного обґрунтування управлінських

фінансових рішень, прийняття яких неможливе без використання ефективної

оцінки. Водночас значна їх частина потребує комплексного підходу до

дослідження об’єкта. В умовах мінливого як зовнішнього, так і внутрішнього

середовища такий підхід є актуальним як для власників, управлінські інтереси

яких визначаються їхнім бізнесом, так і для державних інституцій, що мають

забезпечувати управління економікою в розрізі галузей, регіонів та країни в

цілому.

Обґрунтування управлінських рішень в економічній сфері неможливе без

широкого використання інформації про фінансовий стан підприємств, які є

основними об’єктами економічних відносин. Водночас у контексті реалізації

інноваційно-інвестиційної моделі розвитку економіки України стає актуальним

завдання комплексного підходу при оцінці фінансового стану господарюючих

суб’єктів, що репрезентується інтегральним показником.

У вітчизняній науково–практичній літературі з фінансового аналізу та

фінансового менеджменту використовуються такі терміни, як інтегральна

оцінка, інтегральний фінансовий аналіз та комплексний фінансовий аналіз. Усі
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наведені терміни застосовуються для позначення однієї й тієї самої

функціонально-організаційної форми фінансового аналізу.

Мету рейтингової оцінки фінансового стану підприємства можна

інтерпретувати наступним чипом: у достатньо короткі строки провести

розрахунки на основі обраної математичної моделі комплексного фінансового

дослідження операційної, інвестиційної та фінансової діяльності підприємства

— об’єкта дослідження, ідентифікувати фактичні результати та обґрунтувати

прогнозний тренд розвитку фінансового стану суб’єкта господарювання у

коротко- або довгостроковому періодах. Результатом такого аналізу буде

кількісне вираження спроможності об’єкта дослідження забезпечити стабільність

фінансово-господарської діяльності, приріст ринкової вартості підприємства та

забезпечення доходу його власників у коротко- та довгостроковій перспективах.

Методика рейтингової оцінки має наступні переваги:

– базується на комплексному багатомірному підході до оцінки

фінансової діяльності підприємства;

– здійснюється на основі даних публічної фінансової звітності

підприємства; враховує досягнення всіх конкурентів;

– здійснюється з врахуванням математичних моделей.

Висновки. Фінансовий стан підприємства – це комплексне поняття, яке є

результатом взаємодії всіх елементів системи фінансових відносин

підприємства, визначається сукупністю виробничо-господарських факторів і

характеризується системою показників, що відображають наявність,

розміщення і використання фінансових ресурсів.

Аналіз фінансового стану підприємства дає якісну та кількісну

інформацію про його діяльність, яка необхідна для багатьох суб’єктів ринку.

В той же час з метою її достовірності, використання у процесі

управлінських рішень доцільно використовувати коефіцієнтний або

комплексний метод, адже вони є найбільш обширними і охоплюють всі сфери

діяльності підприємства. Дані методи представляють підприємство і всі його
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зв’язки як взаємопов’язану систему рухів фінансових ресурсів, що дає змогу

найширше оцінити його фінансовий стан.
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АНАЛИЗА ФИНАНСОВОГО СОСТОЯНИЯ

В статье рассмотрены сущность и необходимость анализа финансового

состояния предприятий в современных условиях. Обоснованы основные

методические подходы его осуществления.
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BEZBORODOVA T. V. NATURE AND NEEDS ANALYSIS OF

FINANCIAL CONDITION

 This article explores the nature and the need to analyze the financial condition

in the modern world. The basic methodological approaches to its implementation, its
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strengths and weaknesses, and peculiarities of application of each specific enterprise

and performance of its activities.

Financial position, financial condition assessment, financial stability,

solvency.


